
"Ar trebui să îi fac pacientului meu 
o nouă examinare radiologică, dacă 
i s-a efectuat deja una recent?"

 

Pacienții tratați de mai mulți medici nu își vor aminti întotdeauna să spună că au 
fost supuși recent unor examinări imagistice. Punerea acestei întrebări în mod 
specific  poate  preveni  repetarea  inutilă  a  aceleiași  examinări  și  poate  permite 
obținerea  mai  rapidă  a  unui  diagnostic.  Repetarea  inutilă  a  unei  examinări  nu 
este convenabilă pentru pacient.

Discutați cu pacienții voștri despre acest lucru!

prin repetarea lor. 

Dacă  imaginile  de  care  aveți  nevoie  există  deja,
este probabil  că  nu  se  va  adăuga  nici  o  valoare



  

  

!
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În unele cazuri, evitarea unei examinări 
radiologice este în interesul pacientului!

Beneficii pentru pacienți
Evită expunerea inutilă la radiații ionizante
Se evită cheltuieli suplimentare

Utilizarea adecvată a imagisticii îmbunătățește managementul 
asistenței medicale pentru toată lumea, oferind o disponibilitate 

sporită a echipamentelor și controlul costurilor

Ce se întamplă dacă pacientul nu poate furniza imaginile radiologice făcute recent?

Radiologii sau colegii voștri consultați de pacient vă pot trimite direct cel puțin raportul 
examinării,  dacă  nu  imaginile  necesare.  Imaginile  din  examinările  anterioare  pot  fi 
accesate  și  prin  sistemele  PACS  de  imagistică  locale  sau  naționale,  acolo  unde 
acestea sunt disponibile. 

 examinări  imagistice)  includ  adesea  informații  despre  frecvența  examinărilor 
radiologice  necesare  pentru  pacienții  care  suferă  de  o  patologie  cronică.  În  caz  de 
îndoială,  alți  medici  implicați  în  monitorizarea  medicală  a  pacientului  vostru  vor  fi  o 
sursă utilă de informații.

 despre acest lucru!  

Economisesc timp și evită orice inconvenient al 
repetării unei examinări

Recomandările pentru bune practici în imagistica medicală (ghidurile de trimitere pentru

Cum să procedăm în cazurile de patologie cronică?

 cu paciențiiDiscutați  voștri


